

**Írói tiszteletdíjak.** Az Országos Erdészeti Egyesület 1930. évi május hó 30-án tartott igazgatóválasztmányi ülésében elhatározta, hogy az egyesület 1930. évi július 1-től kezdődően az Erdészeti Lapokban megjelenő cikkekért írói tiszteletdíjat fizessen. És pedig: a szerkesztő részéről átdolgozást nem igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 64 pengőt, fordításokért vagy átdolgozást nem igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 32 pengőt, egyszerű közleményekért 16 oldalas ívenként 24 pengőt. Szíves tudomásulvétel végett közli: a kiadóhivatal.

---

## HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

---

Közhírré teszem, hogy a Rákosliget községi Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyei születésű Sattinger Konrád Béla részére 1929. évi június hó 22. napján 136. szám alatt az erdőgazdasági szakvizsga letételéről kiállított eredeti bizonyítvány elveszvéen, ahelyett nevezett részére 1932. évi 515. szám alatt az eredetivel egyenlő értékű hiteles másodlat adatott ki.

Esztergom, 1932. évi szeptember hó 26-án.

A szakiskola igazgatója:  
Szilágyi Ernő s. k.  
m. kir. erdőtanácsos.

---

## I R O D A L O M

---

**Prof. dr. H. Weber: Forstliche Rundschau.** Berichte über die gesamte forstliche Literatur des In- und Auslandes. Band 4. Heft 3/4. 1931. Verlag von I. Neumann, Neudamm.

Az 1932. év augusztus havában jelent meg a „Forstliche Rundschau“ 4. kötetének 3. és 4. egyesített füzeté 224 oldal terjedelemmel, melyben Magyarország multévi erdészeti irodalmi termékeinek ismertetése 20 oldalt foglal el.

A szóban levő füzet a németnyelvű szövegnek megfelelő alphabétikus sorrend szerint a következő országokban az 1931. év folyamán megjelent erdészeti műveknek és az egyes folyóiratokban közzétett cikkeknek ismertetésén és rövid méltatásán kívül kivonatosan közli azok tartalmát is:

Németország és Ausztria, Dánia, Nagybritánia és gyarma-



tai, Finn-, Franciaország, Hollandia és gyarmatai, Olaszország, Jugoszlávia, Észak-Amerika, Lengyelország, Szovjet-Oroszország, Svéd-, Spanyol- és Magyarország.

Az egyes országok erdészeti irodalma a következő szakok szerint van csoportosítva: általános erdészeti irodalom, termőhelyismeret- és talajtan, éghajlat- és klímatan, erdőművelés, erdőhasználat, erdővédelem, mechanikai és kémiai technológia, fakereskedelem, erdőrendezés, erdőértékszámítás, erdőgazdasági politika, erdészeti igazgatás és történelem.

F. M.

**P. F. Weckmann—Wittenburg: Norderoog. Hugo Bermühler-Verlag. Berlin—Lichterfelde. 1932. 92 oldal. Ebből 64 tábla. Ára füzve 4 márka.**

A szöveg tulajdonképpen csak bevezetés, kísérő és kiegészítő része a 64 táblán bemutatott szebbnél-szebb fényképeknek az Északi-tenger partvidékén és szigetein élő vízi madarak tömegtelen seregéről.

Beszédes képekben felvonul szemünk előtt a kenti csér (*Sterna cantiaea*), a sarki halászcser (*Sterna macrura*), a küszvágó csér (*Sterna hirundo*), a kis csér (*Sterna minuta*), a parti lile (*Charadrius hiaticula*), a széki lile (*Charadrius alexandrinus*), a vöröslábú cankó (*Totanus calidris*), a csigaforgató (*Haematopus ostrilegus*), a havasi partfutó (*Tringa alpina*), a danka sirály (*Larus ridibundus*), a gulipán (*Recurvirostra avocetta*).

Különös érdekessége és jelentősége ezeknek a fényképfelvételeknek a nagy fáradsággal és türelemmel ellesett életmegnyilvánulása a vízi madarak seregének és egyedeinek és valóságos természettudományi dokumentumokká válnak ezek a felvételek azáltal, hogy a madarat megfigyelik a költés idejében, a fiókák napvilágrajövetelének mozzanatában, a kicsinyek etetése során, a felrepülés és leszállás pillanatában, fenn a levegőben bemutatott művészi röptében és mindez kifogástalanul sikerült, mondhatni utánozhatatlan képekben rögzítik meg.

F. M.

**Prof. dr. J. Busse: Massen-Multiplikations-Tafel (MMT) nebst Korrektions-Tafel (KT). Verlag J. Neumann Neudamm, 1932., 48 oldal, ára egész vászonkötésben 3 RM.**

Az erdőgazdaságnál évtizedek óta használatban vannak a körlapszorzó táblák, vagyis olyan táblázatok, melyek bizonyos törzsátmérőnek megfelelőleg a tetszés szerinti mennyiségű törzszám körlapját egy összegben adják.

Tömegszorzótáblák mindezeideig hiányoztak abból az egyszerű okból, mert itt két tényező szerepel, az átmérő és a famagasság. A kiszámítás tehát nehézségbe ütközik.

Prof. dr. J. Busse tharandti erdészeti tanár ezeket a nehézségeket igyekezett elhárítani.

Elsősorban együvé foglalta az összes fafajokat és a tömeg-



szorzásokat átlagértékekkel végezte el, azután a fafajokat ismét különválasztotta és minden fafajra nézve megállapította az átlagtól való eltéréseket, mint szükséges kiigazításokat.

Táblázatos munkája tehát két részre oszlik:

1. Tömegszorzó táblára,
2. Hibakiigazító táblára.

Az eddigi fatömegtáblák csak egy fának a fatömegét mutatják. Kétségtelen tény az, hogy a korábbi fatömegtáblák használatával hosszadalmas szorzások jártak, melyek az állományfölvételek eredményét gyakran hibássá tették. Ennélfogva felette kívánatosak az olyan táblázatok, melyek egyszerre egy egész facsoport fatömegének megállapítását teszik lehetővé.

A mai erdőgazdaság megkívánja, hogy megismerje az erdő jelenlegi fakészletét és annak fatömeggyarapodását. A fatömegfölvételek napjainkban mind gyakoribbaká lesznek, de éppen ezért szükséges, hogy azok egyszerre minél egyszerűbbek, gyorsabban legyenek s minél kevesebb költséggel legyenek végrehajthatók.

A fenti táblázat hivatott ezeknek a követelményeknek megfelelni.

F. M.

---

## K Ü L Ö N F É L É K

### SZEMÉLYI HÍREK

Fekete Béla szfőv. erdőfőtanácsos, Budapest székesfőváros erdő- és mezőgazdasági hivatalának főnöke, az Országos Erdészeti Egyesület számadásvizsgáló bizottságának elnöke vett értesülésünk szerint ezévi szeptember hó 30-án, 40 éves odaadó szolgálat után végleges nyugalomba vonult.

Fekete Béla az államerdészettől 1914-ben lépett át a székesfőváros szolgálatába, ahol eleinte mint kerületi vezetőtisztviselő, majd pedig 1924-től kezdve mint a székesfőváros erdő- és mezőgazdasági hivatalának vezetője a főváros erdőgazdaságának fejlesztése terén igen eredményes működést fejtett ki. Kiváló nagy gondot fordított a kopárterületek befásítására és szeretettel igyekezett a székesfőváros erdeit széppé varázsolni. Az erdőkbe kiránduló, s üdülést kereső közönség kényelmére új menedékházakat, új sétautakat és pihenőket építtetett. Főnöksége alatt épült a csúcshegyi és hármashatárhegyi turistaház, valamint a Guggerhegyen lévő Árpád-pihenő. Mindezeknél jobban őrzik szolgálatának emlékét azonban azok a szép fiatalosok, amelyeknek létesítése elsősorban az ő érdeme.

Kívánjuk, hogy hosszú ideig élvezze az igen jól megérdemelt nyugalmat és arra kérjük, hogy Egyesületünk iránt tartsa meg továbbra is meleg érdeklődését.